

જન્મદિને વધામણી



પ્રકાશ લાલા મંત્રી, ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ સંપાદક, આઈસ આનંદ સિનિયર નાટ્યકાર મો : ૯૪૨૬૦૮૪૬૩૨



ધરુવલાલ દેવશંકર જોષી સભ્ય, ગાંધીનગર સાહિત્ય સભા ફોન : ૨૩૨૩૦૪૫૨



પ્રવીણભાઈ વોરા ઉપ પ્રમુખ સમસ્ત બ્રહ્મસમાજ મહિલા પાંખ



ચંદ્રકાન્ત રાવલ પ્રમુખ, ભારત વિકાસ પરિષદ મો. ૯૮૨૫૦ ૧૩૭૭૫



સંકેત વી ગોર પ્રમુખ, લીયો કલબ, ગાંધીનગર મો. ૯૮૨૪૬ ૪૫૬૭૧

મનોરંજન

Table with 2 columns: Slogan (સિદ્ધી પલ્લ) and Amount (પ્રેમ રતન ધન પાયો). Includes items like રસ્કીન-૧, રસ્કીન-૨, etc.

લોકશાહી અને વિકાસનો તર્ક સાવ અસંગત નથી : પ્રો. ઝોયા

ગાંધીનગર, તા. ૬ લોકશાહી અને વિકાસનો તર્ક સાવ અસંગત નથી એવો મત પ્રો. ઝોયા હસને અમદાવાદ ખાતે વ્યક્ત કર્યો હતો.



સામેલ કરનારી રહી શકી છે. ભારતની લોકશાહી આર્થિક અને સામાજિક ક્ષેત્રોમાં એની કામગીરી આવક, સંપત્તિ, વપરાશ, શિક્ષણની

પ્રાપ્તિ, સ્વાસ્થ્ય સંભાળ અને સારી નોકરી વિશેની અસમાનતાઓના પ્રમાણ અને પ્રકારોથી બંધાયેલી રહી છે. મૂળ મુદ્દો એ છે કે દસકાઓથી ઘણા ક્ષેત્રોમાં દેશે વિકાસ કર્યો હોવા છતાં વિષમતાઓ અને અસમાનતા ઘણી ફેલાયેલી છે.

ઈસ્કોન મંદિર ખાતે ૧૦ કરોડના ખર્ચે નિર્માણાધિન વિશેષ શ્રીકૃષ્ણ મ્યુઝિયમ

ગાંધીનગર, તા. ૬ ઈસ્કોન મંદિર અમદાવાદ ખાતે હાલ એક વિશિષ્ટ મ્યુઝિયમ બની રહ્યું છે જેમાં ભગવાન શ્રીકૃષ્ણની જીવનલીલાના પ્રસંગો ઓડિયો-વિઝ્યુઅલ ઈફેક્ટ સાથે જીવંત થશે.



મંત્રમુગ્ધ થઈ ગયા. ભગવાન કૃષ્ણની લીલાઓ વિઝ્યુઅલ ઈફેક્ટથી જીવંત થશે. ટેકનોલોજી સાથે હવે આપણાં મંદિરો પણ હાઈટેક બની રહ્યાં છે.

રશિયન આર્ટ ડાયરેક્ટર કે જે હવે ઈસ્કોનના જ ભક્ત બની ગયા છે અને ભારતીય નામ પણ અપનાવી લીધું છે, એવા સુભુદ્રિયા આ મ્યુઝિયમમાં પોતાનું કૌશલ્ય રજૂ કરશે.

અંગેની માહિતી આપતાં જણાવ્યું છે કે, મંદિરના પાછળના ભાગમાં મ્યુઝિયમ બનાવવામાં આવશે. અત્યારે ટેકનોલોજિકલ આર્ટિસ્ટને પણ જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે.

આઈસીએઆઈની ચૂંટણીમાં ગુજરાતમાં ૬૦ ટકા મતદાન

ગાંધીનગર, તા. ૬ આઈસીએઆઈની ચૂંટણીમાં સમગ્ર ગુજરાતમાં સરેરાશ ૬૦ ટકા વોટિંગ થયું હતું. તેમાં અમદાવાદમાં ગઈ ચૂંટણી કરતા ઓછું ૫૩ ટકા વોટિંગ થાય હતું.

ગૃહ ચૈત્યની બાવીસમી સાલગીરી મંગળવારે ગાંધીનગર, તા. ૬ ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૭ના ગૃહ ચૈત્યની બાવીસમી સાલગીરીનો કાર્યક્રમ મંગળવારે યોજવામાં આવ્યો છે.

આજથી સ્વામી પ્રેમાનંદ સરસ્વતીનો સત્સંગ ગાંધીનગરમાં

ગાંધીનગર, તા. ૬ દિવ્ય જીવન સંઘના ઉપક્રમે શિવાનંદ આશ્રમ, ગણેશપુર, ઉત્તર કાશીથી પધારેલા સ્વામી પ્રેમાનંદ સરસ્વતીજીનો સત્સંગ કાર્યક્રમ આજથી ગાંધીનગર શહેરમાં યોજવામાં આવ્યો છે.

શિયાળાની ઠંડીમાં વસાણા જેવો સાહિત્યનો ગરમાવો : પુસ્તક પરબ



ગાંધીનગર, તા. ૬ ૬૨ માસના પ્રથમ રવિવારે માતૃભાષા અભિયાન અંતર્ગત પુસ્તક પરબનું ૧૫૦જન પ્રજાભિન પટેલ અને સાથીઓ દ્વારા ઘ-૪ સર્કલ ખાતે કરવામાં આવે છે એ ક્રમમાં પુસ્તક પરબ આજે પણ શહેરમાં યોજવામાં આવી હતી.

વધુ સાહિત્યપ્રેમીઓએ બે પુસ્તક અને બે મેંગેઝીન કોઈપણ પ્રકારના મૂલ્ય વિના મેળવ્યાં હતાં. પુસ્તક પરબ અભિયાનમાં છેલ્લાં બે વર્ષથી ઉત્તરોત્તર એના લાભ લેનારા વધી રહ્યા છે.

અને સંજય ચોરાત પોતાનું પ્રોત્સાહક યોગદાન આપી ગુજરાતી સાહિત્યને ઉત્તેજન આપી રહ્યાં છે. પુસ્તક પરબની પ્રવૃત્તિને પ્રોત્સાહિત કરવા આજે ગાંધીનગર સમાચારના કટાર લેખકો નેહલ ગઢવી અને અજય ઉપાધ્યાય ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

અમદાવાદ અને રાજકોટના યુવાનોનું ઉમદા કાર્ય ગરીબોને ગરમ વસ્ત્રોનું વિતરણ



ગાંધીનગર, તા. ૬ શિયાળાની ઠંડકડતી ઠંડીથી ગરીબોને રક્ષણ આપવાના હેતુથી તેમને ગરમ કપડાંનું વિતરણ કરવાનું ઉમદા કાર્ય અમદાવાદ અને રાજકોટના

યુવાનો દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. જેશીલ શાહ, અલ્પેશ હીરામી, જબલ કટકીયા, વિશ્વાસ ત્રિવેદી, જતીન કાયા, પારસ બગધરીયાએ પ્રથમ સમાજમાંથી ગરીબો માટે કપડાં

એકત્ર કર્યાં અને પછી એ કપડાં ગરીબોમાં વહેંચવાનો આરંભ કર્યો. શિયાળાની ઠંડીમાં ગરીબોના ચહેરા પર હૂંફાળુ સ્મિત આપવાનો તેમનો આ પ્રયાસ કાબિલેદાદ છે.

તમારાં સર્જન અને લેખનકાર્યની અસર લાંબી ટકશે : નિદા ફાઝલી

ગાંધીનગર, તા. ૬ કાવ્ય મુદ્રા, અમદાવાદ દ્વારા આયોજિત ત્રિ દિવસીય કાવ્ય ગઝલ મહોત્સવના બીજા દિવસે ઉર્દૂ, હિન્દી અને ગુજરાતીમાં ગઝલ સંગ્રહ આપનારા પદ્મશ્રી નિદા ફાઝલી કે જેમણે રાજિયા સુલતાન અને 'આપ તો એસે ન થે'થી લઈને સરફરોશ અને છેક સૂર સુધીની ફિલ્મોમાં સરળ છતાં ગૂઢાંધરવાતાં ગીતો લખ્યાં છે તેઓ શનિવારે ગુજરાતના મહેમાન બન્યા હતા.



શાયરીઓથી તેમણે શ્રોતાઓનાં દિલ જીતી લીધાં હતાં. મૂળ કારમીરના, દિલ્હીમાં જન્મેલા, ગ્વાલિયરમાં શિક્ષણ પામેલા અને ત્યારબાદ મુંબઈ

આવેલા મુકિતદા હસન નિદા ફાઝલીએ મુશાયરા પહેલાં તેમના ગુજરાતી ભાષા સાથેના પરિચય વિશે જણાવ્યું કે, 'મારી પત્નીનું નામ માલતી જોશી છે, અને તે ગુજરાતી સર્જન વિશે વાત કરતાં તેમણે જણાવ્યું કે, 'અહીં મારા બહુ મિત્રો છે, આ મિત્રો સાથે ભાષાનો અભ્યાસ કરતાં મને ગુજરાતી આવડી.'

અકાદમીનો બેમાંથી એક પણ એવોડ પરત નથી આપ્યો. કારણ કે, હું માનું છું કે, તમારા સર્જન અને લેખનકાર્ય દ્વારા કરેલા વિરોધની અસર આ પ્રકારના વિરોધ કરતાં લાંબી ટકશે. એક વખત અસહિષ્ણુતાના વિરોધમાં તમે એવોડ પાછો આપશો, પણ બીજી વખત શું કરશો? હાલ હિંસા ક્યાં નથી? હિંસા તો અનેક દેશોમાં ફેલાયેલી છે. ત્યારે તમારા એવોડરૂપે તમારી કળાને મળેલા આદરનું અપમાન ન કરવું જોઈએ.' એવો સૂર તેમણે વ્યક્ત કર્યો હતો.

ડૉ. દૂધીબહેન : હૃદયરોગનાં નિષ્ણાત સર્જન

ગાંધીનગરમાં રહેતા ડી.જી. ચૌધરી ક્લાસ વન સરકારી ઓફિસર છે. મૂળ તેઓ ઉત્તર ગુજરાતના વડનગર પાસેના સુલતાનપુરા ગામના. પિતા ગોવાભાઈનું અવસાન તો ૫૦-૫૨ વર્ષ પહેલાં થયું હતું. એક મોટાં બહેન પરણીને ઈડર પાસેના ઝાલીયા ગામે રહે છે. માતા વજુબહેન ચૌધરી એકલાં ગામમાં રહે. જોકે કાકા-બાપા તથા તેમના પરિવારજનો ગામમાં જ રહેતાં હોવાથી તેઓ સાવ એકલાં તો ના જ કહેવાય.

ફોન આવ્યો કે બાને એટેક આવ્યો છે. મારા કાકાના દીકરાએ તેને વિસનગર ડો. પ્રદિપ સાંડેસરાની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરી દીધાં હતાં. હું જમવા બેઠો હતો, તરત ઊભો થયો અને બાઈક લઈને દોઢ કલાકમાં વિસનગર પહોંચી ગયો. ત્રણ દિવસ આઈ.સી.યુ.માં રાખીને અમે તેમને ગાંધીનગર લઈ આવ્યા. અહીં ફેમિલી ફિઝિશીયન ડો. જયેશ શાહને બતાવ્યું. તેમણે નિદાન કરીને કહ્યું કે માજીના હૃદયનો વાલ નબળો પડી ગયો છે. જોકે તેમની ઉંમર જોતાં તેમણે એવી સલાહ આપી કે ઓપરેશન ના કરાવ્યા. આ સ્થિતિમાં માજી બે-પાંચ વર્ષ કે પછી જેટલાં વરસ કાઢે તેટલાં કાઢવા દેવાનાં.



આયુર્વેદ વિભાગમાંથી તેમને એવી માહિતી મળેલી કે હૃદયરોગના ઈલાજમાં દૂધી ખૂબ જ ગુણકારી. તેમણે ડાહ્યાભાઈને કહ્યું કે માજીને રોજ સવારે દૂધીનો જ્યૂસ પીવડાવો. એવી પણ સલાહ આપી કે જો બીપી ઊંચું રહેતું હોય તો જ્યૂસમાં મીઠું ના નાખવું અને બીપી નીચું રહેતું હોય તો નાખવું.

ડાહ્યાભાઈને આ પ્રયોગ કરવા જેવો લાગ્યો. તેમણે પોતાના માતાને નિયમિત રીતે દૂધીનો જ્યૂસ પીવડાવવાનું ચાલુ કર્યું. આમ તો દરરોજ એક ગ્લાસ જ્યૂસ પીવડાવે, પરંતુ તેમની સાથે રહેતો ભાણેજ મિલન, નટખટ એટલે જે દિવસે તેણે બે ગ્લાસ જ્યૂસ બનાવ્યો હોય તો જોડે ઊભો રહીને માજીને બે ગ્લાસ

ગંભીર બિમારીને ધ્યાનમાં લેતાં ઓછામાં ઓછા છ મહિના તો આટલી દવા નિયમિત લેવી જ પડશે. નહિ જમો તો ચાલશે, પરંતુ દવા વગર નહિ ચાલે. ડોક્ટર જ્યારે આવું કહી રહ્યા હતા ત્યારે તેમને ખબર નહોતી કે તેઓ ખોટા પડવાના હતા. અને તેમને ખોટા પડવાની હતી દૂધી.

હોય કે દૂધીનો જ્યૂસ પીવાની ટેવવાળા હોય તેમની પહેલી પસંદગી કરે. એ મહિનાઓમાં ચૌધરી પરિવારે માજીને આશરે ૪૦૦ કિલો દૂધીનો જ્યૂસ પીવડાવ્યો હશે! માજીને દૂધી એટલી ફળી કે પછી તો ત્રણ વર્ષ સુધી આ પ્રયોગ ચાલુ રહ્યો. દરરોજ દૂધીનો જ્યૂસ ના ભાવે એટલે ક્યારેક તેમાં રજા પણ રાખવી પડે. દૂધીએ પોતાને જે કામ કરવાનું હતું તે કરી આપ્યું હતું.

લેવી ગમતી નહોતી. બે-બે એટકનો સામનો કરી ચૂકેલાં વજુબહેન આજે ૭૫ વર્ષે પણ અડીપત્ર છે. પહેલાં એટેક વખતે ડોક્ટરે એવી આગાહી કરી હતી કે માજી બે-ત્રણ વર્ષ કાઢશે. આજે એ વાતને ૧૫ વર્ષ થઈ ગયાં છે. તેમના દીકરા ડાહ્યાભાઈ દૂધીને આ સ્થિતિનો યશ આપે છે. દૂધીએ કમાલ કરી છે. એવું કહેવાય પણ છે કે દૂધી હૃદયરોગના ઈલાજ માટે ખૂબ ફાયદાકારક છે.